	Titre : Phase d'apprentissage : Activités d'orientation
	PS - MS

	Discipline : Agir, s'exprimer, comprendre à travers les activités physiques
	Date : Mai 2016
Séance 11 et 12
	

	Objectifs : 

- prise de repères

- développement de l’autonomie et de la confiance en soi

- relation document / terrain.

	Tâche de l’élève: 

cacher ou trouver des objets d’après des indications.

Critères de réussite de l’élève :

- Repérage rapide des lieux à trouver.

- Ordre de passage respecté.
Objectifs langagiers :

- Acquérir le vocabulaire spatial (Vers, à côté de, loin de, près de).

- Utiliser l'impératif (Injonction, description) et la 2ème personne du singulier (Tu)
Sécurité :
· Lieux connus et sécurisés.

· Positionnement adéquate de l'adulte (Maître - ATSEM : couvrir l'ensemble des extérieurs de l'école ).  
· Rappeler systématiquement les règles de vie.

· Prévoir un signal sonore (tambourin) en fin d'activité.
Différenciation (Variables) : 

Nature du binôme (hétérogène), la distance par rapport à l'adulte, le nombre de points caractéristiques.

	Déroulement : 

1. Echauffement  :

Jeux de repérage : Aller le plus vite possible à un endroit montrer sur le plan (Par groupe de couleur).
2. Mise en œuvre du dispositif : Poser - trouver
Un groupe pose des objets près de points caractéristiques.

L’autre groupe doit les retrouver (dans un temps donné, ou le plus vite possible, etc.)

Puis on inverse les rôles.
Consigne : Quelques enfants vont aller cacher les objets à l'endroit de la photos que je vous donnerai . Les autres enfants iront les rechercher. 
Variables : Les indications quant à la localisation des objets peuvent être données, selon le dérouler des 2 séances : oralement ou en utilisant les photos, les dessins ou le codage. 

3. Bilan :

Revenir avec les enfants sur les éventuelles difficultés observées.


	Durée

10 min

20 min

10 min
	Dispositif social

Au centre de la cours de récréation.

Par groupe de 2 élèves un poseur, un ramasseur (Un PS , un MS)
Selon les besoins (coll. ou par groupe)


	Matériel

Plan
Photos plastifié


	Analyse, bilan : 



